

晋中师范高等专科学校附属学校党员

# 立德铸魂守初心 忠诚践行担使命

科学导报讯 9月21日上午10点,晋中师范高等专科学校附属学校党支部开展“立德铸魂守初心 忠诚践行担使命”书记讲党课学习教育活动,全体党员齐聚五楼会议厅参加了此次会议。

该校党支部书记杨志坚领学市教育局深入开展主题教育的实施方案。支部委员范飞宇领学《习近平总书记在教师节对全国广大教师及教育工作者的信》。党支部书记王丽鹏对该校主题教育活动方案作了深入解读。党支部书记赵东云为全体党员讲授以《立德铸魂守初心 忠诚践行担使命》为题的专题党课,要求广大党员教师要坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼,立足国家大局,结合学校实际,认真履职,忠诚担当,积极作为,狠抓落实,促进学校高质量发展。

第一小组党员代表周紫艳说:“作为教师,要时刻坚持以学生为中心,注重教书育人,在实践中提高自己的教育教学能力;要做到爱岗敬业,加强师德师风修养,以身作则,无私奉献,牢记全心全意为人民服务的宗旨;要有奉献精神,以敢于负责的精神、锐意进取的品格,出色地完成本职工作;要以教人者先教己的精神为人师表,用自己的信念、理想给学生以潜移默化的感染,把学生和家长的意愿与发展需要摆在第一位。”

第二小组党员代表程振坤:“作为一名党员教师,要热爱教育事业,献身教育事业,遵循学生身心发展规律,从学生的实际出发,以学生为本,了解学生,尊重学生,努力教书育人。教师站在一方讲台上,但他培养的人才属于世界。我深刻地认识到,教师应当润物无声,以文化人,在学生心中播下启蒙开智的种子,让每个学生都有人生出彩的机会。”

第三小组党员代表李瑞说:“作为年轻的党员教师,要积极参加学习培训,坚持向典型学习,认真检视自身存在问题,努力做到‘以学铸魂,以学增智,以学正风,以学促干’,当好学生的引路人,为学生的一生

储备幸福。”  
第四小组党员代表张娟说:“我们要时刻牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立‘躬耕教坛,强国有我’的志向和抱负,自信自强,奋发努力,在自己的岗位上发光发热。”

第五小组党员代表段梦迪说:“我们要补足‘精神之钙’,践行群众路线。我的服务对象主要是学生和家,在处理家校关系时要耐心倾听诉求,热心提供帮助,真心为其负责。以学生利益为核心,尽心竭力地落实好教学任务。”

(通讯员 丁晖 贺俊艳 徐嘉)

太原市迎泽区滨河小学三年五班师生以“文明礼仪伴我行”为主题开展《道德讲堂》活动



科学导报讯 为了提高学生的文明礼仪修养,让他们成为讲文明、有礼貌的好学生,9月20日下午,太原市迎泽区滨河小学三年五班师生在班级教室以“文明礼仪伴我行”为主题开展《道德讲堂》活动。

活动采用了主持和互动的形式进行各环节内容的讲解,由高研翰、李妍臻、胡家祺、刘蕴娴四位学生主持,活动设有唱歌曲、学模范、讲感悟、诵经典、送吉祥、做承诺六个环节。

“唱歌曲”环节全体齐唱《公民道德歌》,活跃气氛,轻松开场;“学模范”环节通过短视频《文明有礼》和童谣《校园礼仪》共同学习日常的文明礼仪规范;“讲感悟”环节邀请了王凯琳、刘涵羽、张洛宏、郭轩佑四位学生发表个人体会,每位学生都分享了各自的收获和感悟。他们表示,作为新时代的少先队员,不能忘记文明有礼的优良传统,力争做一个语言净、行为美的好学生。

“送吉祥”是全体互动环节,学生之间互赠自己亲手制作的道德名言书签,小小的书签承载着大大的愿望和祝福……

活动的最后环节全体起立共同作出“道德承诺”:“语言文明,礼貌待人,友爱学生,尊敬师长,孝敬父母,关心他人,和睦相处。讲究卫生,保护环境,爱护公物。”学生们字字铿锵有力,句句掷地有声,展现出了对文明礼仪的认同,对传承中华文明的自信。

班主任温海蓉老师叮嘱学生们,要牢记自己所做的承诺,从自己做起,从一言一行中行动起来,做一个讲文明、懂礼貌的滨河人,让文明礼仪之花处处盛开。

《道德讲堂》活动圆满成功,老师希望学生们能时刻谨记老师的教诲,从生活和学习中的点滴做起,践行自己的承诺,让文明的接力棒代代相传,永不停息。(郝艳)

太原市迎泽区第二实验小学清廉文化进课堂 廉洁意识入童心

科学导报讯 为进一步促进学校清廉文化建设纵深发展,营造风清气正的学习氛围,近日,太原市迎泽区第二实验小学积极开展“清廉文化进课堂”活动,引导学生厚植廉洁文化基因,将廉洁“种子”播进学生心田。

以“清”育美德,用“廉”润心田。该校将廉洁教育融入渗透到课堂教学内容中,把廉洁、忠诚、爱国、无私、诚信、友善等品质融入教育教学全过程,使学生从内心对“清廉”文化有了认同感,进而积极培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族传统美德。

该校通过清廉文化进课堂活动,推动了“清廉学校”建设与学校教育教学工作同频共振,充分发挥廉洁文化的教育示范熏陶导向作用,增强学生以德立身、清正廉洁的意识,潜移默化培养学生的道德修养和优秀品德。

(通讯员 管进萍)

太原市小店区第三实验小学邀请道德模范(身边好人)孙文宣讲道德模范事迹

科学导报讯 为了进一步加强学校师生思想道德建设,大力宣传道德模范先进事迹,弘扬社会正气,向道德模范学习,9月19日上午,太原市小店区第三实验小学邀请了道德模范(身边好人)孙文进行宣讲。

此次,孙文走进小店区第三实验小学,面对稚嫩的小学生,用质朴的语言、真实的事例和真挚的情感,追溯了个人成长经历,给孩子们讲了他精彩的反扒故事,2000年十八岁的他,遇到小偷挺身而出,帮助了在医院的阿姨保住了手术的医药费。从此他便开始了他的精彩正义的一生。这样的故事在之后还有很多,在小偷强盗猖獗的那几年,小偷们无恶不作,于是孙文的团队便挺身而出,他们都来自于平凡的岗位,有的是退伍老兵,有的是热血青年,但他们都有一个共同的信念,就是救人于危难,最后在与公安机关的配合下,他们打赢了这场战争,才有了如今的社会,安定有序团结温暖。

孩子们静静地聆听,榜样身上蕴含的巨大道德力量冲击着孩子们的内心世界,感染着每一个人。他的一件件善举,同时也带动了一批批甘于奉献、乐于付出的时代同路人。此刻他用自己的亲身经历,告诉学生们:在遇到危急时刻,要有沉着冷静的智慧,挺身而出的勇气,危机时刻的不退缩。

在提问环节,孩子们问道:“孙叔叔你为什么选择去做这个事情?”孙文答道“这得从我的母亲说起,她是一名共产党员,她从小教我帮助弱势群体,帮扶受苦受难的人,做一个正直善良的人。所以给我起名为孙文,就是想让我像伟人孙中山先生一样,要有胸怀天下的大志。所以总是要有人默默付出才有如今的岁月静好,万家灯火,一人行善,万人可敬。”

会后,学生们用最热烈的掌声和少先队员最崇高的敬礼,表达了对孙叔叔的赞许和敬意。学生们迫不及待地上台,和孙叔叔拥抱、合影,他们一致表示:要向道德模范学习,做新时代的好少年。身为少先队员的学生们更应该崇尚英雄,敬畏英雄,成为英雄,并时刻铭记总书记的教导,以崇高的梦想互换崇高的品德,为建设更高水平的平安中国,法治中国汇聚更强大的力量。(黄晶)

## 太原市杏花岭区北大街小学以德润心促文明 争做文明好少年



科学导报讯 蓝天白云,新凉迎清秋,9月18日早上,太原市杏花岭区北大街小学全体师生齐聚操场,举办了以“以德润心促文明”为主题的升旗仪式。担任此次升旗任务的是朝气蓬勃、积极向上的四(1)中队。

升国旗,唱国歌,行队礼。鲜艳的五星红旗在全体师生的注目下冉冉升起,迎风飘扬;嘹亮的国歌声回响激荡。少先队员们一个个坚定的眼神,表达对五星红旗的敬仰、对祖国的热爱、对奋斗的决心。

四(1)中队石宇涵、连匀溪、袁艺菲、郭珈玮四位学生作了以《道德正气在心中,争做文明好少年》为主题的国旗下演讲。他们呼吁北小少年,不断用道德规范自己,用文明引导自己,做到“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”,做到爱国守法,明仁诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献。

最后,四(1)中队全体学生表演了精心编排的手语操《向上吧,少年》,号召学生们传承美德,争做新时代好少年。

下午,各中队组织队员们开展主题班会,进行思想道德教育,将道德建设与《小学生守则》《中小学生日常行为

规范》、社会主义核心价值观宣传教育等相结合,让队员们在活动中增强道德认知、践行道德规范,争当“新时代好少年”。在班会上学生熟记社会主义核心价值观,温习小学生守则,了解文明的内涵,诉说文明的故事,树立远大目标。

中华民族是礼仪之邦,明礼诚信是古今良训。此次主题升旗仪式让学生们从小懂礼仪,从小讲文明,把文明礼仪深入人心,用实际行动争做社会主义合格的小公民。

(通讯员 李晖)

## 太原市万柏林区公园路万科紫郡小学新学期开学思政第一课开讲

科学导报讯 利剑显锋芒,清风正气扬。9月18日上午,太原市万柏林区公园路万科紫郡小学新学期开学思政第一课隆重举行,师生齐聚校园操场,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树立家国志,弘扬爱国情,共同开启新学期的辉煌篇章。

伴着庄严肃穆的国歌声,开学思政第一课拉开序幕。回首过去,硕果累累,展望未来,切切希望。万科紫郡小学党支部书记、校长韩伟在新学期致辞中指出:要坚持落实“思政铸魂、立德树人”根本任务,希望全体师生深入思考“我们要成为怎样的人”,并以此为目标昂扬奋发,不断努力。谆谆教诲,绵绵期许,紫郡师生将在韩校长的带领下,以更饱满的热情与更奋进的姿态共同迎接新学期。

时值“九一八”事变九十二周年纪念日,为铭记历史缅怀先烈,紫郡小学师生以齐诵《少年中国说》的形式,表达他们珍惜和平,维护国家和平稳定的坚定信念。铿锵有力的念诵响彻云霄,拳拳爱国之心也植根于紫郡学子心中。

随后,该校领导为假期获得阅读之星

及各项荣誉的师生颁奖。激励更多紫郡师生勤奋学习,扬帆远航、奋斗终身。

坚定理想信念,勇担时代使命。开学思政第一课为新学期吹响了前进的号角,他们一致表示,全体紫郡人将继续以崭新的姿态、饱满的热情、务实的作风、蓬勃向上、踔厉奋发,用自信描绘魅力万科紫郡小学五彩的画卷,用拼搏谱写学校高质量发展新篇章!

(通讯员 张宇琪)

## 太原市尖草坪区一流小学党支部书记付鸿鹰组织召开“植廉于心 践廉于行”主题党日活动

科学导报讯 近日,太原市尖草坪区一流小学校党支部书记付鸿鹰的组织下,召开了“植廉于心 践廉于行”主题党日活动。

会上,付鸿鹰带领全体教师认真学习了党员干部廉政知识的相关内容,对“三重一大”“四风”“四个看齐”“四条底线”“四讲四有”“四不两直”、遵守政治纪律和政治规矩的“五个必须”进行了重点学习。通过学习,教师们决心把“廉洁”一词融于日常,润入心田。应牢牢记,时时恪守,以廉洁之风,涵养时代新风,让廉洁之风沐浴师生、廉洁之德育校园。

廉洁从教,铸魂育人。三尺讲台,担起的是育人之责;一支粉笔,书写的是师风。教师们用铿锵有力的《廉洁颂》表达着心声,一身正气,为人师表。他们一致表示,教师作为广大青年的引路人,要以身作则,

行为示范,做到耐得住寂寞、经得起诱惑、守得住底线。严守师德规范,立志廉洁从教,努力成为教育“大先生”,以廉洁教风,在学生心灵深处滴灌生命之魂。

(张丽)

祁县第二小学弘扬诚信文化 增强诚信意识

科学导报讯 近日,祁县第二小学积极开展了以“弘扬诚信文化 增强诚信意识”为教育主题的系列活动旨在传承中华美德,落实立德树人根本任务,培育和践行社会主义核心价值观,引导青少年“扣好人生第一粒扣子”,树立诚信理念,培养诚信品质。

在诚实守信学做人主题升旗仪式上,国旗下讲话宣传了诚实守信的意义,号召全体学生树立正确的人生观、世界观和价值观,在日常生活点滴小事中,以诚待人,以信立身,言行一致,不说谎话。

通过此次讲话,学生们重温了中华优秀传统文化,把诚信意识渗透到学校的每一个角落,扎根到孩子心田。

班会课上,班主任分别向学生们介绍了诚信的基本含义,诚信对自身发展和为人处世的重要意义,希望学生们崇尚诚信,远离虚伪、欺瞒,把诚信作为学生之间、师生之间、家庭成员之间相处的基本原则,对自身或他人的行为及社会现象的诚信度具有初步的评判能力,懂得诚实守信必须从我做起,从现在做起,做一个“诚实守信的好孩子”,并落实到日常生活实践中。

诚信是中华民族的传统美德,自古以来,有不少流传至今的诚信故事,二小学子为大家带来了精彩的诚信小故事,激励孩子们成为诚信的人。

家庭是孩子成长的环境,父母是孩子成长的榜样,为将诚信落实到每一位学生的学习生活中,家长们纷纷为孩子们讲诚信故事,让诚信伴随孩子的成长。

学生们绘制了诚信手抄报,进一步懂得诚信教育的意义,增强对他人和社会的责任感,树立正确的为人处事态度和守信为荣、失信可耻的道德观。

诚信是中华民族优良传统和当今社会需要大力弘扬的道德规范。高年级学生用手中的笔来书写诚信,做诚信少年。诚信立学,诚信立行。此次诚信主题系列活动,为孩子们营造了良好的校园诚信氛围,孩子们不仅深刻体会到诚信之风的必要性和重要性,领会了诚信的意义,也促进了该校的学风建设,弘扬了诚信之风!

(黄晶 李碧玉)



本版组稿:黄晶 郝艳 张丽 张丹丹 李碧玉